

小馬深信美國會保護菲律賓

本報訊：總統小馬科斯表示，他確信菲國的長期盟友美國將在菲律賓面臨安全挑戰時提供防衛支持，特別是涉及南海的爭端。

他還承認，若中國大陸入侵台灣，菲律賓可能無可避免地被捲入與中國的「全面戰爭」。

小馬科斯於8月6日週三接受印度媒體《Firstpost》採訪時，被問及是否確信在特朗普新政府領導下的美國，會在菲律賓面臨區域安全威脅時伸出援手。

小馬科斯回答：「我確信，因為在我訪美之前及訪美期間，我們從新（美國）政府獲得的承諾非常、非常堅定。」

小馬科斯於7月20日至22日對美國進行了為期三天的工作訪問，期間會見了特朗普及其他高級國防官員。

總統提到，在中國於南海的挑釁行動

不斷升級之際，特朗普政府對菲律賓作出了「堅若磐石的承諾」。

他說：「我真心相信這一點不會改變。我並不意外，因為我們與美國確實擁有一非常、非常悠久的歷史淵源。」

馬尼拉與華盛頓的同盟關係已持續近80年，建立在深厚的歷史與文化聯繫基礎上。

菲律賓於1946年7月4日脫離美國獨立，並於同日正式建立外交關係。

《1951年共同防禦條約》為兩國穩固的安全夥伴關係奠定了堅實基礎。

美國前任與現任政府均警告中國不得對菲律賓採取危險且非法的行動，並強調任何對其盟友的攻擊都將觸發華盛頓與馬尼拉之間的共同防禦條約。

同為美國盟友的鄰近地區台灣，也被視為印太區域潛在的武裝衝突熱點。安全專家

警告，中國將在十年內武力侵犯這個自治島嶼。

小馬科斯總統表示：「從現實角度考慮，若中美因台灣問題爆發對峙，以菲律賓的地理位置，根本無法置身事外。」

他補充：「因此，如果你們仔細思考，如果爆發全面戰爭，那麼我們也將被捲入其中。」

若台灣衝突持續升級，菲律賓將優先保護並撤離逾15萬名菲外勞。

小馬科斯說：「這將立即演變為人道主義危機，因為我們必須進入那裡或找到一種方法進入那裡，目的只有一個：找到並帶回我們的同胞。」

他補充：「我們將立即動員所有可用資源，讓國民遠離戰火。」

菲律賓在處理區域議題時遵循「一個中

國政策」和東盟不干涉原則，但菲國已著手制定「緊急措施」，以確保在大陸與台灣緊張局勢下，旅台菲律賓人的安全。

根據2014年菲律賓與美國簽訂的《加強防務合作協議》，美軍獲准使用菲方九個軍事基地，用於儲存軍事物資與救援補給，並預先部署部隊，以便快速應對危機和自然災害。其中三個基地位於靠近台灣的加牙鄧山谷地區。

2023年，菲律賓國防部強調，《加強防務合作協議》的實施並非針對任何國家，尤其是中國。

相反，此舉是「為了推動我們聯盟的現代化、強化集體防禦與和平、促進國家利益、維護國家主權、保障漁民及社區的生計與福祉，並提升應對緊急情況與災害的能力，以及提供人道主義援助」。

菲總領事：成都城市規劃值得借鑒

中新社成都8月7日電：第12屆世界運動會（下稱「成都世運會」）開幕前夕，多國數十位駐華使節和領館官員來到成都。7日，部分外交官員參觀了成都大熊貓繁育研究基地、成都規劃館等。

成都世運會吉祥物之一「蜀寶」以大熊貓為原型。在參觀成都大熊貓繁育研究基地時，外交官們被憨態可掬的大熊貓深深吸引。

「觀賞大熊貓令人心情愉悅，它們不僅是賽事吉祥物，更是連接運動員與觀眾的情感紐帶。」愛沙尼亞駐華大使館副館長、公使馬濤（Marti Matas）表示，大熊貓將為成都世運會留下獨特記憶。

「大熊貓的故鄉與世運會相結合，這是一個巧妙且富有意義的搭配。」荷蘭駐華大使館公使高羅柯（Roderick Wols）說道，此次參觀中，他瞭解到中國科研人員為保障大熊貓種群健康與繁衍壯大所作出的努力。

在成都規劃館，通過全息投影技術的動態呈現，外交官們看到了成都從古蜀文明到

如今中國「新一線城市」的時空跨越。

阿根廷駐華大使馬致遠（Marcelo Suarez Salvia）稱讚說，成都的城市規劃為全球眾多城市樹立了典範，保持著蓬勃發展的活力，同時對歷史遺產的保護也無可挑剔。

菲律賓駐華大使館公使兼總領事鄧塔瀾（Rodillo Catalan）提到，菲中兩國可在城市規劃領域開展合作。

「成都的城市規劃值得借鑒：整座城市自然空間佔比高，既充滿現代化氣息，又保留著悠閒的生活節奏。」

丹麥駐華大使孔墨客（Michael Starbæk Christensen）說，丹麥此次派出51名運動員參加成都世運會，對於一個人口約600萬人的國家而言，這一規模已「相當不錯」，「國際體育賽事能夠把世界各地的人們凝聚起來，在和平友好的氛圍中享受運動樂趣」。

馬濤說：「希望愛沙尼亞運動員在賽場展現最佳風采，也期待所有運動員在成都盡情享受比賽時光，在友好、公平的氛圍中切磋技藝、增進友誼。」

在成都規劃館，通過全息投影技術的動態呈現，外交官們看到了成都從古蜀文明到



馬尼拉警區一號分局逮捕了涉嫌在敦洛貧民窟竊取電纜的嫌犯。

敦洛大火期間趁火打劫 兩無業男子盜電纜被捕

本報訊：8月6日，馬尼拉市敦洛區Aroma Compound發生重大火災期間，兩名男子因涉嫌竊取電纜遭警方逮捕。

馬尼拉警區一號警局確認嫌犯為29歲「喬克諾」（「Sputnik幫派」成員）與25歲「艾曼紐」，兩人均為該社區拾荒者。

一號警局局長羅納德·德萊昂中校表示，兩名嫌犯利用火災混亂局面，遭查獲正從嚴重燒毀的13號建築物剝取電纜。

儘管其他災民出言制止，兩人仍持續作

案引發公憤。

警方指出，案發過程被錄影並在社交媒體快速流傳，招致輿論強烈譴責。

調查顯示其中一名嫌犯甫獲釋不久，目前因先前殺人案處於緩刑期。兩人將正式移送至趕赴現場指揮救災的馬尼拉市長伊斯戈·莫仁諾。市長同時統籌數百名流離失所居民的緊急安置與救助工作。

本次火災發生於8月6日，造成3人受傷及約1,500戶家庭受災。

小馬稱關注台海問題

台願深化與菲安全與多邊合作

本報綜合外電台北報道：小馬科斯總統日前接受專訪表示，台海若爆發衝突，菲律賓無法置身事外。台灣外事部門發言人蕭光偉昨日表示，將持續與菲律賓強化雙方安全與多邊合作夥伴關係。

台海局勢日益緊繃，小馬科斯總統接受

印度

媒

體

《第

一郵

報》

專訪

時

說，若中國與台灣爆發衝突，菲國「無法置身事外」。台灣外事部門發言人蕭光偉下午表示，感謝小馬科斯關切區域和平穩定；誠如小馬科斯過去不斷強調的，台海和平穩定是優先要務，區域和平、安全與穩定關乎所有國家。外交部對小馬科斯再次表達對區域和平的高度關注，以及對人道價值之重視表示高度肯定與敬意。

蕭光偉說，台灣外事部門也將持續與菲國政府保持密切溝通與協調，確保在台菲國人民的安全與福祉，同時強化雙方在安全、雙邊與多邊合作及保僑護僑等領域的夥伴關係。

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688

警告，中國將在十年內武力侵犯這個自治島嶼。

小馬科斯總統表示：「從現實角度考慮，若中美因台灣問題爆發對峙，以菲律賓的地理位置，根本無法置身事外。」

他補充：「因此，如果你們仔細思考，如果爆發全面戰爭，那麼我們也將被捲入其中。」

若台灣衝突持續升級，菲律賓將優先保護並撤離逾15萬名菲外勞。

小馬科斯說：「這將立即演變為人道主義危機，因為我們必須進入那裡或找到一種方法進入那裡，目的只有一個：找到並帶回我們的同胞。」

他補充：「我們將立即動員所有可用資源，讓國民遠離戰火。」

菲律賓在處理區域議題時遵循「一個中

國政策」和東盟不干涉原則，但菲國已著手制定「緊急措施」，以確保在大陸與台灣緊張局勢下，旅台菲律賓人的安全。

根據2014年菲律賓與美國簽訂的《加強防務合作協議》，美軍獲准使用菲方九個軍事基地，用於儲存軍事物資與救援補給，並預先部署部隊，以便快速應對危機和自然災害。其中三個基地位於靠近台灣的加牙鄧山谷地區。

2023年，菲律賓國防部強調，《加強防務合作協議》的實施並非針對任何國家，尤其是中國。

相反，此舉是「為了推動我們聯盟的現代化、強化集體防禦與和平、促進國家利益、維護國家主權、保障漁民及社區的生計與福祉，並提升應對緊急情況與災害的能力，以及提供人道主義援助」。



自由公民黨團眾議員萊拉·黎利馬對參議院將副總統彈劾案歸檔的決議深感困擾，週三晚間甚至難以入眠。

參議院擱置彈劾案 黎利馬「徹夜難眠」

本報訊：自由公民黨團眾議員萊拉·黎利馬（Leila De Lima）對參議院決定將副總統莎拉·杜特地彈劾案歸檔處理感到極度困擾，以致週三晚間無法入睡。

這位新任議員週四在眾議院記者會坦承：「此事令人深感不安，我再度徹夜難眠。」當被要求對參議院此舉發表看法時，她直言此決定實質上已終結彈劾案。

黎利馬指出，參議院更妥善的做法應是「暫緩審議」眾議院提出的彈劾指控，至少能凸顯此案仍在大院審理中。「我們無法理解為何堅持歸檔，而非採納前參議長兼少數黨領袖蒂托·索托提出的替代方案——暫時擱置程序。」這位前參議員質疑：「等待大院對再審動議作出裁決前暫緩處理，才是

合理作法。他們究竟在急什麼？」

副總統杜特地早前向大院提出司法覆核，大院已於7月25日以程序問題為由宣告彈劾指控無效。

目前至少存在兩項再審動議，包含由檢察長辦公室代表眾議院提出者。

黎利馬在後續聲明中強調：「19名參議員以大院裁決為由投票歸檔彈劾案，但須明確指出：其所援引的『立即執行』裁決尚未具最終效力。」

「當再審動議尚待裁決、諸多法律權威與機構對裁決提出嚴正質疑之際，參議院竟不顧等待。」她進一步表示：「別假裝這是『尊重大院』。若參議員真尊重程序，就該靜待高等法院作出最終裁決。」

眾議長斥參院「倉促埋葬」彈劾案

本報訊：眾議長馬丁·羅麻禮斯（Martin Romualdez）直指，參議院將副總統莎拉·杜特地彈劾案封存的決定，實為「倉促埋葬」。

羅麻禮斯週四在聲明中表示：「必須釐清：彈劾案提出絕非草率，真正倉促的是埋葬程序。」

週三晚間，參議院以19票贊成、4票反對、1票棄權的表決結果，通過將眾議院提出的彈劾案封存。

動議人馬科禮查參議員原欲直接駁回彈劾案，後為符合參議院議事規則修正了提案。但羅麻禮斯與眾議院同僚均認為，「封存」此案等同「終結」。

參議院此舉所帶來的恥辱，眾議院領袖並非毫無察覺。

羅麻禮斯表示：「此刻將被銘記。屆時

世人將評價：眾議院堅守立場、履行憲法職責，一切作為非為私利，而是為了菲律賓人民。」

這位禮智省第一立法選區眾議員兼力量黨總裁補充：「我們並非反對參議院，而是為共和國挺身而出。」

7月25日，大院應副總統陣營請願，以程序問題為由裁定彈劾案違憲，實質廢止彈劾條款。

可是，在眾議長看來，基於大院自身後續行動，彈劾案仍屬「有效案件」。

律師出身的羅麻禮斯解釋：「封存實質等同埋葬彈劾案。但大院裁決尚未終局。在8月5日，眾議院已提出覆檢動議，且法院認定我方論點足夠嚴肅，要求包含副總統在內的答辯方提交意見書，足證案件仍然有效。」

菲印建戰略夥伴關係 聚焦國防合作

本報訊：小馬科斯總統目前正在印度訪問，兩國建立戰略夥伴關係並簽署多項軍事協議，聚焦國防合作。此外，菲律賓也就增購「布拉莫斯」超音速巡弋飛彈事宜，與印度洽商。為抗擊中國在南海的擴張，菲律賓正積極與更多印太國家建立戰略夥伴關係。

小馬科斯4日對印度展開5天訪問，6日宣布兩國同意把雙邊關係提升到戰略夥伴層級。

國防部昨日發表聲明說，國防部長趙多洛（Gilbert Teodoro）陪同小馬科斯訪問印度，在新德里與印度國防部長辛格（Rajnath Singh）簽署了3項國防合作協議。

這3項協議分別為空軍參謀對話參考條款（TOR）、陸軍參謀對話參考條款以及海軍參謀對話參考條款，作為三軍建立工作小組的參照架構。

這些工作小組將推進軍事教育、聯合訓練、能力發展、後勤、海域意識以及人道援助和災難應變等領域的合作。

趙多洛向印度媒體表示，菲律賓和印度有很多可相互學習的地方，隨著雙邊關係層級提升，希望利用彼此之間的共同點和緊密關係，在複雜的區域挑戰中取得韌性和發展。他提到印度與中國陸上邊界糾紛，菲律賓